

Ленинская ПОБЕДА

Год издания 13-й | Орган Богородского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

ПОДНЯТЬ РОЛЬ МАСТЕРА НА ПРОИЗВОДСТВЕ

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) дала право мастеру быть полноправным руководителем на порученном ему участке. Это обязывает его лучше изучать дело, хорошо знать экономику своего завода, цеха. Мастер должен так организовать производственный процесс работы, чтобы выполнять план по всем показателям. От партийной организации требуется помочь мастеру, чтобы он мог добиться этого.

На отдельных предприятиях нашего района партийные организации поняли свою задачу и создают мастерам благоприятные условия в работе, повышают их роль на производстве.

На заводе имени Чкалова имеется 11 мастеров. Большинство из них старые производственники-практики. Им требуется помочь в работе и они ее получают. Главный инженер завода и начальники цехов проводят совещания мастеров, учат их культурному стилю руководства производством. Партийно интересуется деятельностью мастеров. Одно время на заводе плохо обстояло дело со снабжением сырьем и материалами. Такое положение сводило на нет все усилия мастеров правильно организовать производственный технологический процесс.

По инициативе партийного бюро на заводе было создано совещание инженерно-технических работников, которое разработало конкретные мероприятия по улучшению работы отдела снабжения и установлению твердого графика работы на предприятии. После этого партийно проконтролировало выполнение намеченных мероприятий.

Забота партийного бюро не пропала даром. Мастера резко улучшили свою работу. Это позволило заводу в феврале и марте выпустить больше хрома хорошего качества. С каждым днем улучшается чистота и порядок в цехах.

Серьезную поддержку в работе получают от своей партийной организации мастера райпромкомбината. В прошлом месяце обозначившаяся мастерская не выполняла плана, ослабила социалистическое соревнование. Партийная организация изучила положение, установила, что у столяров сильно занижены нормы выработки, а у кузнецов существовала уравниловка в зарплате. На эти недочеты было обращено внимание дирекции. В короткое время недостатки были устранены. Представленное мастеру тов. Белову право непосредственно организовывать работу

на производстве обеспечило мастерской успех. В марте мастерская работает равномерно по графику и план своей выполняет на 120 процентов. Значительно удешевлена стоимость выполняемых работ. Прежде станок изготавливается в течение 8 дней, а теперь изготавливается в 5 дней. Стоимость станка снизилась с 1250 рублей до 900 рублей.

Однако кое-где на предприятиях мастера выполняют обязанности подсобного рабочего или контролщика, что никак недопустимо. Мастер должен заниматься каведением чистоты и порядка на предприятии, добиваться правильной организации труда и установления строжайшей технологической дисциплины. От других же несвойственных ему обязанностей мастер должен быть разгружен.

На заводе имени Калинина роль мастера обезличена. Мастер отмечено зольного отделения первого цеха тов. Ермолова больше занимается беготней по цеху и в отдел снабжения за недостающими материалами или же исполняет обязанности подсобного рабочего. Не удивительно, что в отделении отсутствует надлежащая чистота и не выполняется производственное задание.

В плохих условиях работают также мастера завода имени Юргенса, артелей "Пролетарка", "Гончар" и некоторых цехов фабрики имени Карла Маркса. Белошвейный цех артели "Пролетарка" ютится в небольшом помещении. Теснота мешает работе и не дает возможности мастеру тов. Биткиной систематически повышать производительность труда артельщиц. Плохое снабжение материалами срывает график работы в отдельных цехах фабрики имени Карла Маркса. Мастера одни бессильны устранить этот недостаток, а партийные организации и хозяйственные руководители не идут им на помощь.

Тов. Маленков на XVIII Всесоюзной партийной конференции говорил, что необходимо поднять роль мастера как непосредственного организатора производства и поставить дело таким образом, чтобы мастер являлся полноправным руководителем на порученном ему участке. За выполнение этого указания тов. Маленкова должна настойчиво бороться каждая партийная организация большого и малого предприятия. От дальнейшего повышения роли мастера зависит успешное выполнение производственного плана, ритмичная работа по суточному графику.

Скончался академик Н. С. Курнаков

После тяжелой болезни 19 марта скончался на 81-м году жизни выдающийся советский химик, действительный член Академии наук СССР Н. С. Курнаков.

Труды Н. С. Курнакова в области физико-химического анализа, по металлическим сплавам и солям пользуются мировой известностью.

Выдающаяся научная деятельность ученого получила высокую

оценку. В 1936 году ему была присуждена первая Менделеевская премия. В 1939 году Советское правительство наградило его орденом Трудового Красного Знамени. На днях за свой последний много летний труд, в котором обобщены теоретические и практические исследования по физико-химическому анализу, ученым был удостоен Сталинской премии. (ТАСС).



Знатный конник Н-ской Краснознаменной части Ленинградского военного округа Герой Советского Союза лейтенант С. П. Командант.

МИТИНГ МОСКОВСКИХ ПИСАТЕЛЕЙ

19 марта в Московском клубе писателей состоялся митинг, посвященный чествованию писателей и поэтов, удостоенных Сталинских премий. Собрание открыто секретарь президиума Союза советских писателей тов. Фадеев.

С пронзительной речью выступил писатель С. Сергеев—Ченский, автор романа "Севастопольская страда". Он взволнованно рассказывал о радости творческого труда в наши дни. Сергеев—Ченский выразил глубокую благодарность партии, правительству и лично товарищу Сталину, который был одним из первых читателей "Севастопольской страды".

С речами выступили также сталинские лауреаты: А. Толстой, К. Тренев, А. Твардовский, Н. Вирта и В. Соловьев.

С большим воодушевлением собравшиеся приятели приветствовали товарища Сталина и Молотова.

(ТАСС).

ПРАЗДНИК ВЕСНЫ

На днях из самых отдаленных пунктов Быстринского района (Камчатская область) приехали на оленевых и собачьих упряжках в поселок Анавгай оленеводы земли. Здесь состоялся традиционный праздник весны. Торжество открылось многолюдным митингом. Далеко за полночь продолжались игры, пляски.

Много зрителей привлекли оленевые бега. Это эффективное зрелище снято кинооператором.

После окончания бегов состоялся праздничный обед. (ТАСС).

Геологоразведочные работы в Литовской ССР

В различных районах Литовской ССР обнаружены железная руда, залежи сырья для выработки цемента, известняки, глина, гипс.

На развитие геологоразведочных работ в этом году отпущено свыше одного миллиона рублей. Характерно, что буржуазное правительство Литвы отпускало на эти работы лишь 3—5 тысяч рублей в год.

Взаимопроверка готовности колхозов к весеннему севу

ВПЕРЕДИ СОЛООНСКОЙ КОЛХОЗ

В Солонском и Пантелеевском колхозах проведена взаимная проверка готовности к весеннему севу. Проверка показала, что лучше поставлено дело с подготовкой к севу в Солонском колхозе "Крестьянин". Семена здесь засыпаны полностью, хранятся они в хороших складах.

Заготовка удобрений производится беспрерывно. Торфа заготовлено 877 тонн вместо 700 тонн по плану, навоза вывезено 2082 вагона (план 3000 вагонов). Кроме того собрано 60 центнеров золы и 42 центнера куриного помета.

Минеральных удобрений завезено 13,1 тонны.

Сельскохозяйственный инвентарь отремонтирован полностью. Взятое сделано 20 лемехов для плугов.

Все бригады в колхозе укомплектованы, в них созданы постоянные земли. Для каждого земли составлен агротехнический план, который доведен до колхозников.

Агротехника с колхозниками проводится регулярно. За февраль и половину марта проведено 5 занятий.

Одним из серьезных недостатков, отмеченных комиссией, является слабая работа по разъяснению постановления партии и пра-

вительства о дополнительной оплате труда колхозников.

В Пантелеевском колхозе семена засыпаны полностью, но не доведены до посевной кондиции. Сельскохозяйственный инвентарь отремонтирован.

Медленно идет заготовка и вывозка удобрений. Минеральных удобрений вместо 23 тонн по плану завезено 4,2 тонны, золы собрано 2,4 тонны (план 7 тонн), навоза вывезено 1457 вагонов (план 2415 вагонов).

Труд организован по звеневой системе. Агропланы составлены, но колхозники с ними не ознакомлены. Социалистическое соревнование внутри колхоза не развернуто, агротехника не организована.

Проверочная комиссия предложила колхозу в ближайшие дни все семена довести до посевной кондиции, развернуть социалистическое соревнование в бригадах и землях, усилить вывозку удобрений, особенно минеральных.

Итоги взаимопроверки были обсуждены на общих собраниях колхозников. Сейчас колхозники борются за быструю ликвидацию всех недостатков.

С. Лозачев,
культурник Солонского колхоза.

УСИЛИТЬ ТЕМПЫ ПОДГОТОВКИ К СЕВУ

В колхозах Теряевского сельсовета проведена взаимная проверка готовности к весеннему севу.

В Теряевском колхозе "Свобода" комиссия выяснила, что семена овса и проса не проверены на всхожесть. Колхозу нехватает семян клевера, капусты, помидоров и моркови. Семенному картофелю требуется немедленная переборка.

Не благополучно обстоит дело и с конским поголовьем. До плана нехватает 10 лошадей. Половина имеющихся лошадей ниже средней упитанности.

Минеральных и местных удобрений в колхозе не заготовлено ни килограмма.

Сельскохозяйственный инвентарь, за исключением сеялок, хранится

под открытым небом. Ремонт плугов не закончен.

Не лучше обстоит дело в Крутенском и Кудрекинском колхозах.

Комиссия обязала председателей колхозов проверить все семена в контрольно-семенной лаборатории и довести их до посевной кондиции, недостающее количество семян приобрести до 25 марта; конское поголовье к началу весеннего сева довести до средней и выше средней упитанности; ремонт сельскохозяйственного инвентаря закончить не позднее 25 марта; в каждой бригаде и земле составить агропланы и обсудить их с колхозниками.

А. Тюров, инструктор райкома ВКП(б).

Натальинский колхоз к севу не готов

Натальинский колхоз "Красное Сормово" к весеннему севу не готов. Как показала проверка, в колхозе нехватает 5 центнеров семян вики и 1 центнера семян клевера. Другие семена имеются в достаточном количестве, их просортировали, но в контрольно-семенной лаборатории не проверили.

Из сельскохозяйственного инвентаря полностью отремонтированы только плуги. Ремонт борон, телег, сеялок и сбруи не закончен.

Плохо в колхозе борются за накопление удобрений. Навоза вывезено лишь 50 процентов к плану, золы собрано 10 центнеров (план 30 центнеров), минеральных

удобрений не завезено ни килограмма.

Производственные планы в бригадах составлены, нормы выработки разработаны, но до колхозников не доведены.

Проверочная комиссия обсудила выявленные недостатки на расширенном заседании правления колхоза. Колхозники взяли обязательство закончить подготовку к севу до 1 апреля и вызвали на соревнование Новинский колхоз "Первый шаг".

И. Макрополов, секретарь исполнкома Шаргольского сельсовета.

